

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
C. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia
SE PUBLICA EN MAYOR CIRCULACION DE LEYENTE
NI SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL NUEVO AYUNTAMIENTO

Ayer quedó constituido el nuevo Ayuntamiento.

El acto tuvo toda la solemnidad que se quería.

El espacio destinado al público le llenó en exceso una distinguida concurrencia, entre las que figuraban las personalidades de los partidos conservador y liberal: en los escaños se sentaron todos los concejales, los cuarenta y cuatro que forman el Municipio actual.

El alcalde saliente dió lectura á un breve memoria de su gestión. Se enumeran las mejoras realizadas, de que ya hablamos también nosotros, y en la parte que se refiere al estado de la Hacienda municipal se habla de la memoria de recursos con que ha tenido que luchar D. Jerónimo Ruiz para desenvolver su administración.

Y llegó el momento de mayor interés: el de la toma de posesión del nuevo alcalde y de los nuevos concejales.

Habló D. Emilio Díez Vicente y su elocuencia serena le hizo destacarse en aquel conjunto con todo el vigor que su figura debía tener oficialmente en aquel momento.

Tuvo su discurso, además de las bien acopladas galas de la forma, un fondo de sana doctrina, de tinos sinceros, de notas patrióticas; todo con la aureola de un murcianismo bien sentido y de un firme propósito de ponerlo á prueba.

En las alusiones á la política fueron sus frases conciliadoras, de armonía, de paz; como expresivas del deseo de que el Ayuntamiento, hecho un cuerpo vigoroso, animado por un espíritu de alta nobleza, ponga su empeño colectivo, sin diferencias pequeñas, sin esteriles luchas, en hacer cuanto sea posible en bien de la ciudad, que sabrá agradecerlo á todos.

El discurso de D. Emilio Díez Vicente, produjo excelente efecto y rodeó la entrada del nuevo alcalde de una aureola de simpatía bien pronunciada. Y no fué solo por el desahogado artístico de la oratoria, que de ella están las gentes bien saturadas para no rendirse por su solo influjo á la credulidad; fué por la confianza de que el nuevo alcalde lleva con su juventud y con su inteligencia alicantes y planes para dejar en la Casa del Pueblo muy grata memoria.

Que no se desvanecieran estas creencias deseamos vivamente; para que ya que ha dejado ayer el señor Díez Vicente, el prólogo de su historia municipal vacíe de retumbantes promesas, resulte el epílogo lleno de felices realidades, que le sirvan á él de satisfacción y á Murcia de orgullo.

ORIHUELA

De política

Desde que se firmó y publicó la R. O. del ministro de la Gobernación nombrando al señor don Tomás Brotons Guillen alcalde de esta ciudad, venían circulando constantes rumores sobre disgustos y desavenencias surgidos en el partido conservador local á consecuencia de que para dicho cargo eran varios los pretendientes.

Resultado de dicho nombramiento ha sido la dimisión del jefe conservador don Juan Ceig Rebagliato, quien sin duda se ha sentido molestado porque no se le recalde el cargo en la persona por él propuesta para la Alcaldía.

Ayer menudearon las conferencias entre varios políticos de diferentes tendencias con objeto, al parecer, de tratar sobre la constitución del nuevo Ayuntamiento, que se verificará hoy jueves á las cinco de la tarde, y cumplir con compromisos contraídos.

El periódico *El Orden*, órgano del partido conservador, ha dejado de publicarse, extrayendo la súbita desaparición del colega.

aquí no tiene apeño y todo por un miserable plato de lentejas ó una vara de alcalde, que es lo mismo.—1.º Julio.

(Por telégrafo) El nuevo Ayuntamiento Orihuela 1 (8'40 n.)

Al acto de la toma de posesión de los nuevos concejales ha concurrido numeroso público.

Ha presidido el alcalde señor Brotons.

Los amigos del marqués de Rafal, representante de Maura y su política en el distrito, no han asistido á la sesión.

Los demócratas unidos al grupo de los conservadores descontentos, forman la mayoría.

Se votaron las tenencias de alcalde, resultando elegidos D. Alfonso Ayarra, D. Manuel German, D. Antonio Perceño, D. José Díez y D. Manuel Monserrate y síndicos D. José Sarget y D. Eduardo Romero.

Los barcelistas votaron en blanco.

Torremotos y tormentas

Antes del acto de posesión se sintieron ligeros terremotos y después hubo tormenta.

Los maliciosos comentan estos fenómenos, diciendo que son malas señales para el nuevo Ayuntamiento.

FOLLETIN EN 2.º Y 4.º PLANA DE FERROCARRILES

CAMPAÑA PROVBCHOSA

Al fin la Compañía de Andaluces, dando una prueba de reconocimiento á lo que de continuo venía pidiendo EL LIBERAL, ha concedido este año una rebaja de billetes de baños á Alicante en condiciones muy recomendables.

El viaje, según lo anuncia la Compañía, puede realizarse este año con billete de ida y vuelta en el día, ó en cualquiera de los señalados en el período de rebaja, cuyo plazo finaliza el 30 de Septiembre. Es decir: que no está sujeto el billete á diez días de estancia forzosa en Alicante, como acontecía en años anteriores.

La rebaja de billetes de ida está concedida desde el 16 de Julio al 15 de Septiembre, y el regreso desde el 16 de Julio al 30 de Septiembre, comprendiendo las estaciones de Murcia, Benijuan, Orihuela, Callosa y Albatera, y los precios, respectivamente, son: en 1.ª clase, 11'50 11' 8'75, 7'40 y 6'40 pesetas; en 2.ª, 8'50, 8' 6'55, 5'55 y 4'80; y en 3.ª, 5'50, 5'50, 4, 3 y 2'50.

Mucho nos complacemos en dar á conocer á nuestros lectores las facilidades que ofrece este año la Compañía de Andaluces en favor del viajero á Alicante, como consecuencia de los deseos generalmente expresados y en la campaña que sobre este asunto ha venido sosteniendo EL LIBERAL.

Signa por este camino la Compañía citada, para bien de sus intereses y beneficio del público que le favorece.

Un ferrocarrilero

LA UNION

El riego de la calle Mayor

Conforme estaba anunciado, ayer tarde á las cuatro se verificó la inauguración del riego en la calle Mayor. El acto, que resultó altamente simpático, tuvo caracteres de verdadera solemnidad.

A la hora señalada, el Ayuntamiento y demás autoridades locales, invitadas por el alcalde, acompañados de gran número de distinguidas personalidades y precedidos por la banda municipal se dirigieron al pintoresco paisaje de Vistabella, donde se han verificado las obras para la conducción del agua con destino al riego de dicha calle y parte de la carretera de esta ciudad á Cartagena.

A las muchas felicitaciones que lea recibidas por esta nueva mejora el señor Conesa García unimos la nuestra.

Viajero

Hemos tenido el gusto de saludar a esta población, donde ha permanecido varios días, el doctor de Cartagena D. Antonio Alvarez Caparrós.

Ayer salió con dirección á Cartagena.

Boda

Para muy en breve está concertado el enlace matrimonial del joven comerciante de esta plaza D. Ramón Ruz Olmos, con la bella señorita Clotilde López Almela.

Nuestra enhorabuena.—30 Junio.

VIAJE DEL REY

(POR TELEGRAMA) Paso por San Sebastián San Sebastián 1 (8 n.)

Pasó el rey por esta estación. Estaba hallaba engalanada.

Sahdaron al rey las autoridades y algunas comisiones.

Por orden del rey no salió el elemento oficial.

El rey descendió del vagón, conversado con los que le esperaban.

Manifestó que no intervendrá en las regatas del domingo, por haberse prohibido los médicos.

Comirrá el examen de los oídos, pues padece una afección, debida al disparo de una traza junto al tren real, cuando iba á Valencia.

En Biarritz Biarritz 1.

Llegó E. Alfonso, hospedándose en el Hotel Riaz, con el nombre del duque de Tolosa.

Anoche llegó el doctor Moore.

NOTICIAS DE CARTAGENA

El nuevo Ayuntamiento

Con numerosa concurrencia de público, se ha celebrado esta mañana á las once y media la sesión extraordinaria para la posesión de sus cargos á los nuevos concejales.

A la hora antes dicha, se ha constituido la corporación bajo la presidencia del alcalde D. José A. Sánchez Arias. El secretario señor Carreño ha dado lectura á los artículos 53 y 57 de la vigente ley municipal, al acta de la anterior—que ha sido aprobada—y á la real orden de Gobernación, por la que se nombra alcalde de este Ayuntamiento, al señor Sánchez Arias.

Seguidamente y acompañados por los concejales señores Toboso, Jorquera é Ibañez, hacen su entrada en el salón los nuevos concejales.

A continuación el alcalde pronuncia un breve discurso, saludándolos y recabando la ayuda de todos, para resolver la difícil situación económica por que viene atravesando nuestro Municipio, contestándoles elocuentemente el señor Espín en nombre de los concejales entrantes.

D. Manuel Antón por el partido liberal, D. Francisco Jorquera por sí, y D. Julio Soler por los republicanos, saludan á los nuevos ediles y les ofrecen la cooperación de sus amigos políticos para trabajar en beneficio de los intereses de esta ciudad.

Después se procede al nombramiento de los tenientes de alcalde, resultante elegidos los siguientes: 1.º D. Juan Bautista Barthe. 2.º D. José Menéndez Calderón. 3.º D. Francisco Jorquera. 4.º D. Miguel Tobal Yáfera. 5.º D. José Saura Toboso. 6.º D. Narciso Ibañez. 7.º D. José Escamez Cánovas. 8.º D. Ignacio Aznar Pedreño. 9.º D. Francisco Rentero. 10.º D. José A. López Monreal.

Regidores síndicos: D. Salvador Castelo y D. José Pareta.

Vocales de la Junta de Obras del Puerto: D. Miguel Tobal Yáfera y B. José Conesa Eza.

niñas de D.ª Victoria Arnáez, D.ª Joaquina Martínez, D.ª Enriqueta Solano y D.ª Isabel Saura; los señores don Manuel Antón y D. Francisco de P. Oliver.

Escuela Graduada B., la de D.ª Elisa Nicolich y las de Santa Lucía, Los Dolores y barrio de La Concepción; D. Juan Julián Oliva y D. Alfredo Llamusi.

Escuelas de D.ª Catalina Ferrer, D.ª Pilar Villegas, Casa de Misericordia, D.ª Ofelia Lora y barrio de San Antonio Abad; D. Juan Manuel Pérez Gutiérrez y D. Leopoldo Cándido.

Para las escuelas de las diputaciones rurales, donde en muchas de ellas hay maestros competentes é ilustrados que son honra del Magisterio, suponemos se nombrarán también las comisiones examinadoras, pues sería muy de lamentar que por hallarse alejados de la ciudad, no se aprecie como se merece, la excelente labor que vienen realizando esos sufridos maestros.

Defunción

Ha dejado de existir en Madrid, la señora D.ª Carolina Pilon y Starling, viuda del vicealmirante Pole de Bernabé y madre política del general de la Armada en situación de reserva, D. Leopoldo Haac y Mendivil, á quien enviamos nuestro más sentido pésame por tan sensible desgracia.

La corrida del domingo

Afortunadamente para la afición cartagenera no llegaron á confirmarse los temores que abrigábase de que el valiente diestro Punteret no pudiese tomar parte en la corrida del próximo domingo á causa de la herida que sufrió en Sevilla.

Por el acaso, el empresario de esta corrida señor Segade, se dirigió al diestro Pacomio Peribañez, el cual contestó poniéndose á disposición, si desgraciadamente su compañero Punteret continuaba imposibilitado para la lidia.

No ha sucedido así por fortuna, y el valiente Punteret, en telegrama que desde Villalba remitió al empresario, le manifiesta que se encuentra restablecido de sus heridas y que el sábado llegará á ésta con su cuadrilla, deseoso de conquistar aplausos en nuestra plaza.

Jaqueta está completamente bien de su enfermedad.

En una conversación que con él sostuvimos, nos ha reiterado sus propósitos de quedar el domingo bien, para que veamos como no ha perdido facultades á pesar de lo gravísima que fué su cogida.

Los toros llegarán hoy en el tren andaluz, y acto seguido se procederá al desapejamiento, que será presenciado por los aficionados.

La venta de localidades va muy adelantada y de seguro que el domingo habrá una buena entrada, dado el entusiasmo que ha despertado la corrida.

Para que puedan asistir á ella los vecinos de La Unión, la compañía del Tranvía á vapor, que hace al recorrido desde esta ciudad á aquella, ha dispuesto con muy buen acurde, un tren especial, que saldrá de la estación de Cartagena á las 7'20 de la tarde del domingo, llegando hasta el Estrecho de San Ginés.

Movimiento del puerto

Entradas.—Vaporespañol «Sevilla», capitán Heredia, de Alicante y escalas.

Salidas.—Vapor inglés «Glemower» para Middembroug.

Id. id. «Campium», para Rotterdam.

Id. holandés «Atto», para Oreglia.

Id. español «Sevilla», para Almería.—1.º Julio.

LA INFANTA EN VALENCIA

(POR TELEGRAMA) Recibimiento Valencia 1 (19 n.)



EL NIÑO
Ignacio Barnés González
HA FALLECIDO
A LAS CUATRO DE LA MADRUGADA DE AYER A LOS 18 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres D. Francisco Barnés Gómez y Doña Antonia González Cárdenas; abuelo D. Francisco Barnés Sevilla; hermanas Carmelita, nos D. José, D. Gregorio, Doña Antonia y Doña Patricia, tíos políticos y demás familia;

PARTICIPAN á sus numerosos amigos tan sensible pérdida.

Murcia 2 de Julio de 1909.

Se le contestó que era imposible porque lo habían ordenado de Madrid.

En la Exposición Doña Isabel estuvo en la Exposición, siendo agasajadísima.

Congreso clausurado Se clausuró el Congreso de arquitectos.

Las conclusiones se imprimirán y repartirán.

ALLENDE EN GUERNICA

(POR TELEGRAMA) Sus declaraciones Guernica 1 (8 n.)

Regresó Allende Salazar. Manifestó que la embajada mora saldrá el día 8 de Tánger, llegando el día 2 á Madrid.

La recibirá el rey. Los enviados del sultán visitarán al regresar á su país Sevilla y Córdoba.

HUELGA DE PANAD ROS

(POR TELEGRAMA) Aumento de jornal Madrid 1 (12 n.)

Se han declarado en huelga los obreros de doce tahonas.

Resolaman que les sea aumentado el jornal que en la actualidad disfrutan otros compañeros.

Parece que algunos patronos están dispuestos á rebajar los jornales.

Si esto sucediera estallarí la huelga general.

Las autoridades están prevenidas.

ALBACETE

En la Audiencia

La Sala de vacaciones que ha de actuar en esta Audiencia, del 15 de Julio al 15 de Septiembre próximos, quedará constituida en la siguiente forma:

Presidente.—D. Paulino Barrenechea.

Magistrados.—D. Francisco Lorenzo Hurtado, D. Nicolás Eduardo Lloret, D. Miguel Bargañeta, D. Ramón Escalada y D. Justo Ruiz de Luna.

Fiscal.—D. Tomás de Barinaga Belloso.

Relatores.—D. Maximiliano Martínez García y don Blas Telle García. El primero ejercerá las funciones de Secretario de gobierno.

Escritanos de Cámara.—D. Raimundo y D. José Moreno Celis.

Disfrutarán de vacaciones el presidente de la Audiencia Territorial, los magistrados señores Gironés y Mercillo, el fiscal D. Pedro Escobar, el abogado fiscal D. José Rodríguez, el secretario de gobierno D. Octavio Cuartero, el relator D. José María Serua Gil y el escribano de Cámara B. Angel Albir.

—Se posesionó del cargo de teniente-fiscal D. Tomás Barinaga Belloso.—Para el 2 de Julio se han señalado los siguientes pleitos: Murcia-Catedral.—D. Luis Ibañez Carreres con D. Diego Fontes Alegmán, sobre pago de cantidad. Abogados, señores Guardiola y La Cierva; procuradores señores Ponce y Cantos.

Cieza.—El Banos de Cartagena y D. Matías Martínez García, sobre incidente por alzamiento de embargo de bienes. Letrados, señores La Cierva y Alcázar; procuradores, señores Cantos y Parras Molina.

Ordenó que se retiraran las tropas.

Diario de Murcia

LA SESIÓN INAUGURAL

Todas las actas de las sesiones ordinarias que celebra el Ayuntamiento se escriben en papel sellado de á peseta el pliego; pero la sesión inaugural ha de escribirse en papel de diez pasetas. ¿Será esto un capricho del legislador que lo dispuso, ó será que el concepto de solemnidad que lleva consigo la sesión inaugural de un Ayuntamiento pide un papel de diez pasetas, como se decía antiguamente?

Cuando una sesión inaugural haya sido realizada porque hayan aparecido en ella las pasioncillas personales, acomodando por debajo de la discusión sus cabezas de pequeñas sierpes, no merece otro papel que el de diez céntimos, el papel de las trampas y de las miserias de la vida; pero la sesión de ayer, si que merece la distinción honorífica, aunque onerosa, del papel sellado caro. Porque fué una sesión hermosa, patriótica y murciana.

Se despidió en ella D. Jerónimo Ruiz del Ayuntamiento, presentando en breves cuartillas un balance de su gestión como alcalde, para demostrar que no ha hecho más porque precisamente durante el tiempo en que él ha estado al frente del Municipio, ha sufrido el presupuesto municipal una importantísima disminución con la desgravedad de los vinos, de los trigos y las harinas.

Al nuevo, que se presentó modestamente, asociando por adelantado á todos los que componen el nuevo Ayuntamiento, á los proyectos que él pueda acometer, se le recibió verdaderamente con cariño, con simpatía, sin nada de esa ceremoniosa cortesía política, que algunas veces tiene trazas de careta. Los conservadores y los liberales, y el único representante del partido demócrata señor Guillaumon, hicieron patrióticas declaraciones, por las cuales se pudo colegir que ven en el señor Díez Vicente una esperanza para Murcia y una garantía de imparcialidad para todos los concejales.

No menos noble fué la despedida del exalcalde y batallador concejal señor López Gómez, el cual se despidió del Ayuntamiento y de los concejales, ofreciéndose como murciano, para todo cuanto puede redundar en bien de Murcia.

De modo que la inauguración del nuevo Ayuntamiento no ha podido ser más satisfactoria. Se ve que se respira ambiente de paz y de tolerancia, que hay el convencimiento general de que el Ayuntamiento es la representación de la ciudad y que no la representaría bien y honradamente quien no atendiese á la satisfacción de sus necesidades, á su engrandecimiento y á su cultura.

Por eso asintieron todos á las elocuentes palabras con que el señor Díez concretó su programa en el saneamiento moral y material de la población, en su Instrucción y en su higiene. ¡Cuántas buenas cosas se pueden hacer para la cultura! ¡Cuántas para la higienización!

Con este plan trazado y con la actitud noble y patriótica de todas las representaciones políticas que hay en el Ayuntamiento, después de darle la enhorabuena, al alcalde, á los tenientes, á los síndicos y á los concejales, debemos darnosla á nosotros mismos, porque me parece que los murcianos todos estamos de enhorabuena.

Y en buen hora lo digamos.

José Martínez Torral

CONSTITUCION DEL AYUNTAMIENTO

Posecion del nuevo alcalde

(De la edicion anterior)

Sesion inaugural

Cumpliendo el precepto legal vigente, esta mañana ha tenido lugar en el Ayuntamiento la sesion inaugural de la nueva Corporacion municipal, acto que ha revestido las solemnidades de costumbre y al que ha asistido numeroso publico, entre el que hemos visto a las personas mas salientes de la politica murciana.

Concejales asistentes

Ha empezado la sesion con la asistencia de los concejales señores Caravaca, Raquena, Blaya, Cánovas, Cremades, Gascon, López Gómez, Diez Puche, Belando, Asensio Illán, Ayuso, Están, Poveda, García Pastor, Alegria, Durán, Ruiz Funes, Alemán, Martínez Teller, Campillo, García (D. Antonio), Atienza, Fontes Alemán, Palazón, López Sánchez Solís, Trigueros, Gonzalez, Martínez Zamora y Más de Bejar.

La presidencia la ocupa el alcalde don Jerónimo Ruiz, con los tenientes don José Abellán y don Enrique Viesedo.

El secretario señor Hernández del Aguila lee el acta de la sesion anterior y se aprueba por unanimidad.

El mismo funcionario dá lectura de los artículos de la ley que se refieren á la renovacion biennial y forma de constituir los Ayuntamientos.

El señor Ruiz Hidalgo dice que no tiene facilidad de palabra para expresar en estos momentos lo que siente y decir algo de su gestion al frente de la Alcaldia de Murcia, pero ha escrito unas cuartillas y ellas lo reflejan todo.

El escrito á que anteriormente se referia el alcalde, constituye el balance de lo que se ha hecho durante el periodo de su mando.

Cita en primer término la donacion que hizo el actual ministro de la Gobernacion de la estufa que funciona en la capital, á la que se dotó de los aparatos auxiliares para el servicio de desinfeccion, aplaudiendo la cesion de cuatro mil pesetas que hizo la Sociedad de Higiene constituida y disuelta hace algun tiempo en Murcia.

La mejor prueba de su excelente funcionamiento está en la estadística de las desinfecciones hechas desde el día de su inauguracion.

El Metadero, mejora iniciada desde el año 1896, en que era alcalde don Juan de la Cierva, se ha realizado ahora, constituyendo además mayor rendimiento de ingresos. Se aplaude al contratista señor Gallego.

El Parque, cuyos terrenos eran foco de infeccion, se han saneado y convertido en paseo, mejora realizada con mas economia de lo que se calculaba.

Su importe total se cree que sea el de 56.217 pesetas, habiendo costado al Ayuntamiento unas 24.767, representando cuanto se ha donado 31.400.

Los montes del Ayuntamiento, antes incultos, están hoy deslindados y repoblados. Se ha reorganizado la guardia municipal.

Ha conseguido el Ayuntamiento la propiedad del Granero decimal, en cuyo sitio se ha de construir un mercado y centro de contratacion, para lo que celebró el concurso de arquitectos, que ofreció tan excelente resultado.

También está aprobado el proyecto de construccion de la Lonja. Estas dos mejoras han sido subastadas sin que se presentara postor. Está hecho el proyecto de un grupo escolar central en el vetusto edificio del Contraste, y en estudio el abastecimiento de aguas de la poblacion. En cuanto á la situacion de la hacienda municipal se hace constar que solo se ha maniobrado en un circulo muy reducido, toda vez que la desgravacion de los vinos ha producido en los ingresos una merma considerable.

El contingente provincial se ha pagado íntegro. Después de la lectura de estos datos, habló brevemente el señor Ruiz Hidalgo, reiterando sus manifestaciones de que en todos sus actos oficiales ha obrado con la mejor buena fe, agradeciendo á los tenientes y á las comisiones que respectivamente han presidido, la ayuda decidida que siempre le prestaron.

Saluda á los concejales de todos los matices políticos. Hace resaltar la política eminentemente murciana que, en cuanto se refiere á esta localidad, hace desde el ministerio de la Gobernacion el señor La Cierva, para el que tiene palabras de elogio.

Aplaudiva la designacion del que le sustituya y sus condiciones para el cargo. (Aplausos).

El señor López Gomez Habló á continuacion don Antonio López Gomez que representaba la minoria liberal en el Ayuntamiento.

Es de los que, por ministerio de la ley, deben cesar en el cargo de concejal, y como no se le ha de presentar nueva cesion de hablar, quiere hacer constar que dentro y fuera del Ayuntamiento ha de estar al lado de los que hagan administracion y bien para Murcia.

Saluda á los concejales, á Murcia y á la prensa, á la que aplaude por su imparcialidad en las informaciones municipales.

A los compañeros que siguen en el Ayuntamiento los alienta para que hagan una meritoria labor. (Aplausos).

La orden del nombramiento Se lee la real orden del ministerio de la Gobernacion nombrando alcalde de Murcia á don Emilio Diez Vicente.

Una comision compuesta de los señores don Jerónimo Ruiz, don Antonio López Gomez, don Juan Antonio López Sánchez Solís, don José Abellán y don Enrique Viesedo, abandonan sus puestos para invitar y acompañar al alcalde nombrado. Este se posesiona de su puesto, abandonando los suyos los concejales á quienes les corresponde salir.

El nuevo Ayuntamiento Queda constituido el Ayuntamiento con los siguientes concejales:

Don Francisco Tortosa, don Francisco Asensio Illán, don Francisco Atienza Sala, don Manuel Durán, don Federico Diez Puche, don Valentín Alegria, don José Blaya, don Antonio Campillo, don Juan Antonio López Sánchez Solís, don Lucindo García Pastor, don José Poveda, don Francisco Alemán, don José Cremades, don Juan Jesús Trigueros, don Mariano Caravaca, don Antonio Raquena, don Antonio García y García, don José Martínez Teller, don Ginés Cánovas.

D. Eloy Díaz Cassou, don José María Fontes Alemán, don José Antonio Romero Soler, don Juan Esbray García, don Ceferino Albacete, don Enrique Guillamón, don Víctor Mesquer García, don Pedro Cantó, don José Alemán Guillamón, don Salva-

dor Gallego, don Manuel Bernal, don Mariano Ortiz Ortiz, don Antonio Cuadrado Torres, don Diego García Avilés, don Baldemero Rodríguez.

Don Juan Rivera Abellán, don José Martínez Cutillas, don Santiago Martínez Martínez, don Ramón García Angosto, don Mariano Soler Soler, don Emilio López Sánchez Solís, don Ceferino Pérez Marín, don Joaquín Fontes Maury y don Angel Valero Riera.

Habla el nuevo alcalde El señor Diez Vicente saluda á Murcia.

En forma correcta y elocuente dice que quiere en primer término hacer la más firme protesta de que su labor ha de ser en bien de la ciudad.

Reconoce que no tiene historia política merecedora de tan alto puesto, llegando á él sin merecerlo ni solicitarlo. No ha de ofrecer programa porque se lo veda la expectativa de nuevas leyes, además de que considera este formulario desacreditado.

Dejemos el prólogo y esperemos después el epílogo. Tiene sus impresiones de asuntos relacionados con su cargo, pero declara que recibe con gusto el programa de mejoras iniciado por su antecesor.

Creo lo mejor que todos conviniéramos el programa y todos unidos lo llevarán á la práctica. Con lo que ya hay hecho y lo que hemos de hacer, llegaremos al fin de que nos hallamos animados.

Los asuntos que más le preocupan son los de Instruccion pública, higiene, policía urbana y rural. El imperio de las ordenanzas municipales, sin gran rigor, contribuirá mucho á conseguirlos. Una de las atenciones preferentes que hay que pagar es la del contingente provincial, que seguirá haciendo efectiva puntualmente.

Hemos de hacer un presupuesto que resulte verdaderamente nivelado, que la cifra de ingresos corresponda con la de gastos.

Otro de los asuntos porque hemos de trabajar es el de elevar el concepto del Ayuntamiento, y seguidamente emprender el alcantarillado, abastecimiento de aguas y otras importantes mejoras. Hay que dignificar el cargo. Para esta obra de resurgimiento recaba la ayuda de todos.

Aquí debe imperar la justicia y cuanto se relacione con el bien de Murcia. Su autoridad siempre estará dispuesta para todo lo que sea factible. Saluda, al Gobierno, y al hacerlo no puede por menos que hacerlo de una manera expresiva hacia el ilustre murciano señor La Cierva y Peñafiel.

A la prensa le ruega que su influencia la ponga al servicio de la sana pública opinion. Lo poco que es lo ofrece; sólo aspira á que mañana se lleve la satisfaccion de haber contribuido al engrandecimiento de la poblacion.

Pongamos muy alto el corazón, porque de estos organismos pudiera salir la regeneracion nacional. Pensemos en Murcia y sobre Murcia, en España. (Aplausos).

El señor García Avilés Este nuevo concejal felicita al alcalde, diciendo que de sus excelentes dotes espera mucho la ciudad.

Hemos de fiscalizar la administracion municipal, sin que esto quiera decir que venimos á presentar batallas. Aceptaremos las que sean por y para Murcia.

Yo creo que el alcalde trae impor-

tantos proyectos y nuestra cooperacion no le ha de faltar. Nuestro ideal es hacer administracion.

Con tal objeto ofrece lealmente la ayuda de la minoria liberal.

Don Enrique Guillamón En nombre del partido democrático felicita al alcalde, asociándose á las palabras del señor García Avilés.

Don Ceferino Pérez Marín Si las minorías esperan mucho de la gestion del alcalde, ¡qué será nosotros! Abriga el convencimiento de que todos estarán á su lado.

Gracias El alcalde agradece las licenceras frases que se le han tributado y se procede á la eleccion de Tenientes de alcalde.

Por unanimidad resultan elegidos Primer teniente: D. Ceferino Pérez Marín; segundo, D. Baldemero Rodríguez; tercero, D. Pedro Cantó cuarto, D. José María Fontes Alemán quinto, D. Ceferino Albacete; sexto, D. Manuel Bernal Gallego; séptimo, D. José Martínez Cutillas; octavo, don Antonio García; noveno, D. Mariano Soler Soler y décimo D. Valentín Alegria; procuradores síndicos, D. Antonio Cuadrado Torres y D. Salvador Gallego. Se posesionan de sus cargos y se levanta la sesion.

LA POLITICA

(POR TELEGRAMA) El viaje de Morat Madrid 1 (12 t.) Según los fatimos de Morat, se ha aplazado algunos días su salida para Suiza.

El obispo de Orense ha pasado algunos días en Madrid y regresará hoy á su diócesis.

LA LOTERIA

(POR TELEGRAMA) Algunos agraciados.—Detalles Madrid 1 (12 t.) Entre los agraciados por el premio gordo en Madrid, figuran diez empleados en la sociedad de luz eléctrica de Chamberí, los cuales iban á comprar décimos distintos y formaron sociedad. Adquirieron desde el 12861 hasta el 870.

Han obtenido el gordo, una aproximacion y ocho primeros de la centena. Una señora desconocida llegó á una administracion de loterias en coche de punto. Entró en ella diciendo: «Dame usted un décimo del gordo.» La lotera le entregó uno del 12 861, añadiendo: «¡Ah! le tiene. Se sabe que los restantes premios están repartidísimos entre gente necesitada.»

LA JEFATURA CARLISTA

(POR TELEGRAMA) Información de "El Imparcial," Madrid 1 (12 t.) El Imparcial publica una interesante crónica de su correspondiente en Roma Tedeschi, ampliando la entrevista que celebró con el Pretendiente.

Describe á éste minuciosamente. D. Carlos anda encorvado, Tiene completamente canos la barba y el pelo. El ojo derecho cerrado, dá la sensacion de un guiño triste y doliente. Lo decadencia física es indudable.

Contestando á una pregunta de Tedeschi hizo un caluroso elogio de las prendas morales é intelectuales de Piliu, añadiendo que desde que empezó la larga agonía de Barrio y Mier tenía siendo Piliu el jefe y que al desgranarle ha dado una postrera prueba de cariño y gratitud á Barrio y Mier. Explicando el proceso del nombramiento dijo el Pretendiente que quería fraternalmente á Carralbo, pero que éste no quería encargarse de la tarea pesada de dirigir el partido. Añadió que Mella es uno de los más probados é inteligentes adictos, de entendimiento privilegiado, organizador, político habilísimo y erador poderoso, ¡pero quiere esto decir que si yo le hubiera ofrecido la jefatura la aceptara?

VILLENA

El progreso de la mentalidad de los pueblos, el desarrollo y realizacion de nuevas normas de conducta social, unidos á la implantacion de reformas que higienizan el ambiente público, deben difundirse para que sirvan de acicate á los demás pueblos perecerosos y que aun duermen en el insano vivir medioeval. Villena hace tiempo que ha despertado á la vida moderna, pues sus Ayuntamientos, desde hace 25 años, vienen preocupándose en embellecer las calles y plazas plantando árboles, abriendo nuevas vías, construyendo anchas aceras de asfalto, obligando á los vecinos á poner canales en los aleros de sus tejados, dotando al matadero público de un buen microscopio para el análisis de las carnes, edificando nuevas escuelas y mejorando el antiguo paseo de Chapí con la adición de parterres llenos de flores y plantas de adorno. Los particulares fundan Círculos de recreo y artísticos, sindicatos agrícolas, asociaciones gremiales, cooperativas de consumo y socorros mutuos, y el año 1902 inauguraron los trabajadores la Casa del Pueblo, levantada con su peculio particular y donde están instaladas las juntas de las sociedades obreras federadas y su escuela y salón de actos públicos.

El calor de esta excitacion social y particular de mentalidad de Villena ha adquirido más amplitud, intensidad y elevación; por eso surgen por todas partes los frutos de esta renovación vital y se ha visto este año crecer matrícula de honor á los estudiantes de Medicina D. Regino Arnal Marín, en la asignatura de enfermedades de la infancia; D. José Sandoval Amorós, en las asignaturas de Química y Física; al estudiante de Derecho D. Alfonso Arenas Marín, en lasjés Derecho internacional privado, Derecho Mercantil, Prácticas forenses y Licenciatura. También ha obtenido matrícula de honor en la asignatura de Dibujo lineal el oficial de marconista Francisco Gerdán Milán y medalla de bronce en la última Exposición de Zaragoza, el joven pintor D. Luis García Ferriz.

El colegio de Nuestra Señora de las Virtudes, con gabinetes de Física y Química y material pedagógico moderno, por su propietario director D. José Serra Salman, ha justificado la fama que tiene entre los de esta provincia, obteniendo de 67 exámenes 15 sobresalientes, 22 notables y 30 aprobados.

El Círculo de recreo «La Unión» ha establecido dar conferencias de divulgación científica, asistiendo á ellas una concurrencia numerosa, lo cual indica que llenan un lugar que se notaba vacío entre los elementos ávidos de instruccion. Y entre las mejoras públicas, recientemente llevadas á cabo por el

activo y celoso alcalde D. Salvador Amorós, están el alumbramiento de aguas artesanales é ascendentes que han podido originar la construccion de una hermosa fuente con sus chorros de cristalina é inmejorable agua y la ampliacion del parterre que hermoseará y dará aspecto de capital á la parte de la poblacion contigua á la estación del ferrocarril de M. Z. A. La notable banda «Juventud musical villenense» fué contratada para amenizar la corrida de toros que se verificó en Alicante el día 29 del pasado mes.

Villena va progresando de día en día, pues su situacion topográfica la hace ser centro de muchas vías de comunicacion y ya sabe todo el mundo que la constante comunicacion con personas de distintas provincias y naciones, el perpétuo intercambio de ideas es lo que más constituye el progreso de los pueblos.—30 Junio.

LA NIEBLA EN EL MAR

(POR TELEGRAMA) Buque averiado Málaga 1 (11 t.) A consecuencia de la densa niebla que hacía, un trasatlántico italiano que marchaba á Gibraltar, aborizó al pailebot portugués «Pimpeo segundo», que sufrió graves averías.

Los eficaces auxilios del trasatlántico evitaron que el pailebot se fuera á pique. El trasatlántico consiguió remolcar al puerto al pailebot, que perdió gran parte de su cargamento de maderas. La tripulacion venia con agua hasta la cintura.

El capitán ha declarado que no vió el buque hasta que lo tuvo encima. El trasatlántico zarpó, siguiendo su rumbo.

EL VERANEO DE MAURA

(POR TELEGRAMA) Viaje á Fortuna Madrid 1 (12 t.) Maura llegará á Madrid el próximo Septiembre, saliendo para el balneario de Fortuna, donde pasará una temporada.

Regresará para abrir las Cortes el lunes 4 de Octubre, y no vendrá á recibir la embajada marroquí, ni asistirá á la inauguracion del Instituto de Previsión.

Es probable que el rey reciba á los marroquíes en San Sebastián.

MOROS Y ESPAÑOLES

(Por telegrama) Agresion de kabileños Melilla 1. Hallándose á cuatrocientos metros del Collado de Atalaya el maestro de obras de la compañía minera Anastasio Lebas con cuatro peones y un guarda moro, ocupados en la medición de terrenos de las obras de la línea férrea, pasaron varios kabileños que venían de Melilla, llevándose mercancías para la kabila.

Uno de los moros se apoderó del caballo de Anastasio pretendiendo llevarsele. Otros moros se opusieron, pero imitaron á los españoles, no disparando uno de ellos por temor á las amenazas del guarda.

Entonces los kabileños apedrearon á los españoles haciéndoles huir. Resultó Anastasio con heridas en la cabeza y en el brazo izquierdo. Los agresores pertenecen á una fraccion de la kabila de Mazuza.

Contrasta su actitud con otras fracciones de la misma kabila y la del jefe que ha venido á Melilla á manifestar su asentimiento para que prosigan las obras, reclamando el enérgico castigo de los agresores:

E. DE RICHEBOURG

LA MADRE ADOPTIVA

mi hacerle requisito indispensable. Además, que pienso casarme bajo el régimen dotal. Aun cuando sé que mi riqueza es el principal atractivo que puedo ofrecer á todo pretendiente, quiero que mi segunda juventud y mi hermosura le decidan tanto como pudieran hacerlo el mérito y las fincas y las tierras de pan llevar que poseo.

—Señora, cree que son muy legítimas las pretensiones de usted; pero ¡cuánto! que pudiera usted querer un imposible.

— Bueno; pues entonces no me casaré y conservaré mi libertad y mi viudez.

—A menos que... —¿A menos qué? Vamos, diga usted lo que piensa. Ya sabe usted que puedo oír lo que usted me diga, sea lo que quiera, siempre que me lo diga usted en formas aceptables, porque lo que es en la granja no se andan con rodeos para decir las cosas.

—Pues bien—dijo el notario sonriéndose—á menos que no le roban á usted... —¿Robarme? ¿El qué? —El corazón.

—¿Cree usted que eso es posible? —¡Quién sabe! ¡Cuántas mujeres que parecían invencibles han capitulado!

Y no crea usted que yo soy inexpugnable, querido notario; si me enamora, espitaría también. Pero en ese caso el amor me rejuvenecería, y siempre saldría ganando.

Todo esto era pensar en razón; pero viendo el notario que la duena de Margaine rechazaba una tras otra todos los pretendientes, dedujo que no quería volverse á casar, y los pretendientes acabaron por abstenerse.

Victorina se resignó algo; pero no le dió á entender y se contentaba con decir á sus selas cuando se retiraba á su alcoba solitaria per las noches.

—¡Dios! mio, qué necios son hombres! Y añadía encogíndose de hombros: —¡Cuántas tierras hay sin cultivar!... Y otras veces, á guisa de consuelo, se decía: —La libertad no tiene precio. ¿Por qué he de someterme á un marido?

Cuando Marcelina cumplió dieciséis años, á principios de 1863, y terminó su educación, la suec del colegio y la trajo á la granja, donde parecía que debía vivir hasta que se casara, si es que su tía contaba con casarla. Marcelina así en lo físico como en lo moral, era el vive retrato de su madre en bondad, dulzura y gracia, y era una criatura encantadora con sus monerías inocentes y esdrasosas. Muy impresionable, muy sensible, parecía destinada á sufrir el dominio de cuantos le manifestaran cariño, siendo ella de por sí cariñosa.

Era rubia como su madre, blanca y sonrosada, de facciones delicadas, boca sonriente, ojos azules y mirada expresiva. Hubiera sido un admirable modelo para un cuadro de Grécocó Bouthar.

Todo en ella era adorable. Sus pies de niña y sus manos eran de una finura maravillosa. Su voz melodiosa parecía musical. Su fisonomía era melancólica, pero no triste, y la expresión melancólica de su rostro desaparecía en cuanto se le dirigían las primeras palabras cariñosas.

Su tía, que no había querido nunca á nadie, no quería á su sobrina, como no había querido á la madre de ésta.

Si se ocupaba de Marcelina era porque lo era absolutamente imposible abandonarla á su suerte, y sobre todo para que dijera: —¡Qué buena es la duena de Margaine!

Marcelina era joven, bonita, graciosa, tenía una educación esmerada, una instruccion grande, era harto perfecta para que su madrina, en cuyos malos instintos enconoscos, pudiera quererla, porque le daba tanta envidia como su hermana Leoncia cuando vivía.

Delante de gente, la muy hipócrita aparentaba tener un gran cariño á Marcelina, y muchas veces para disimular mejor sus odiosos sentimientos, le prodigaba muestras de mentida ternura.

Pero no podía violentarse por mucho tiempo, y no tardaba en sobreponerse la verdad, y entonces dirigía á Marcelina frases de increíble dureza, la monedaba bajo el peso de su autoridad, haciéndole comprender que estaba bajo su dominio, y que era una carga, y, por último, que había tenido una suerte loca con haber tenido una tía que se dignase recogerla.

Y le hacía sufrir cuantas humillaciones podía imponerle, sin dejarse enternecer por las lágrimas que le hacía verter.

A esta criatura encantadora, delicada, instruí-

da, perfectamente educada, la tenía convertida su tía en una criada de la granja.

Puesto que todos trabajaban en Margaine, ¡por qué no había de trabajar su sobrina? No trabajaba ella también, siendo el ama?

Marcelina no rehusaba el trabajo, y al contrario, procuraba hacerse útil; por rudo y molesto que fuera lo que le mandaba, se ponía á hacerlo sin reparo; era natural que se ocupase, que hiciera algo.

¡Qué de palabras duras, humillantes; qué reprensiones y qué arrebatos sin cesar ni pretexto tenía que aguantar continuamente la pobre criatura! ¿Por qué la trataba así?

No podía comprender por qué su tía la trataba tan duramente cuando ella hacía cuanto podía para demostrarle su cariño, respondiendo á él con severidad, dureza y maldad.

¡Ah! La pobre criatura no podía comprender, ni menos adivinar, la envidia odiosa que su tía la tenía.

La rencorosa Victorina no había olvidado lo ocurrido en tiempos pasados y no había perdonado á su hermana, ni aún después de muerta, la felicidad que ella le había robado, y no habiendo podido vengarse de ella de otro modo se vengaba en la hija.

¡Qué espantosa monstruosidad! Al principiar una escena violenta Marcelina miraba á su tía, con dulzura, sorprendida, le dirigía una mirada de súplica que hubiera enterado á un tigre; pero en el corazón de la viuda se albergaba más ferocidad que en el de una fiera. La joven lo sufría todo sin exhalar una queja, comprendiendo que con su tía eran inútiles las lamentaciones. Lloraba en silencio y muchas noches rogaba de lágrimas la almohada.

Elle, que con tanto gusto había salido del colegio, ¡cómo le echaba de menos! ¡Vivía allí tan tranquila; tan dichosa! ¡Allí la querían y no la dirigían más que palabras de afecto!

Delante de sus profesoras su tía le había dicho: —No tengo en el mundo más que á tí, tú eres mi única familia, yo reemplazaré á tu madre y serás mi hija.

—Eso había dicho. ¡Qué mentira tan infame! Además de los malos tratos de su tía, la hacía también llorar el acordarse de su pobre madre. ¡Si ella viviera! ¡Cuántas veces la pobre niña decía con el mayor desconsuelo:

—¡Ay! madre de mi alma, ¡por qué me has dejado en el mundo!

Veía tan sombrío su porvenir ¡que no! se atrevía á pensar en él.

En aquella granja inmensa, rodeada de gallinas, trabajadores y gentes extrañas que sin cesar iban y venían como avos de paso, se consideraba aislada, perdida.

Estaba en una situación que no podía durar y comprendía que así no podría vivir mucho tiempo. Por muy sumisa que fuera, algunas veces se sublevaba, y había momentos en que, lastimados su alma y su corazón, su dignidad se revelaba y creía que no podía continuar al lado de su tía, porque era superior á sus fuerzas.

Pero bien fuera porque su tía la echase de la granja, bien porque ella se fuera voluntariamente, preguntaba con indecible angustia á dónde iría, que sería de ella.

(Continúa en nuestra plana)

ELCHE

Renovación del Ayuntamiento

A las diez de esta mañana ha celebrado la sesión el Ayuntamiento para la toma de posesión de los nuevos concejales y renovación de cargos.

Forman el nuevo Municipio diez y seis concejales conservadores, siete liberales y tres demócratas.

Desde hace días se sabe que el ministro de la Gobernación no haría uso de sus facultades para la designación de alcalde de Elche.

Después de señalar las nuevas de la mañana de los miércoles para celebrar los cabildos ordinarios, han usado de la palabra los señores Lanzano, Selva, Javaloyes y el alcalde.

El primero saludó al pueblo y a la prensa y dijo que era el heraldado de los canalicistas en Elche, en cuyo nombre prometió trabajar para que se mereciera la administración, que no es justa que pueble tan bello como Elche tenga tan pésimos administradores.

Y para dar fé de sus buenos propósitos, el señor Sansane enumera dos o tres reformas importantes y promete apoyar a la situación, siendo el primer acto del heraldado canalicista votar para alcalde al señor Pomares.

El señor Selva, de la fracción conservadora del señor Gómez, dice estará al lado de los que ebran rectamente, por eso se han unido a la actual situación.

El señor Segura dice que no es de Elche, pero que aquí reside hace veinte años y quiere a Elche como a su pueblo; le prueba el que durante todo ese tiempo ha trabajado «en Elche y para Elche».

El señor Javaloyes, es amigo de la situación y dice que el alcalde para grandes apuras y ha sufrido muchos disgustos de ver que en los 27 meses de situación «no ha recaudado nada en consumos» y casi nada en los arbitrios municipales.

El alcalde se limita a dar las gracias a los que le han elegido. No han asistido a la sesión, la minoría liberal, el demócrata señor Cortos y los conservadores Castañe y Maciá.

Una mujer muerta. En el tren correo de ayer tarde, entre las estaciones de Crevillente y Elche, murió repentinamente una mujer que llevaba billete para esta estación.

Su muerte fué natural, debido a alguna afección cardíaca, según el facultativo que asistió con el juzgado al reconocimiento del cadáver.—1.º Julio.

BANQUETE POLITICO. Ayer se celebró en el Hotel Universal un banquete dedicado por los senadores y diputados conservadores señores Serret y García, Cierva y Guirao, a los concejales entrantes y salientes del partido.

Con ellos estuvieron también el gobernador y otros significados conservadores. Hubo brindis muy expresivos dentro del carácter del acto por parte de los señores D. Isidoro de la Cierva, D. Jerónimo Ruiz, D. Emilio Díez Vicente, D. Baldomero Rodríguez, don Gaspar de la Peña, D. José Abellán y el gobernador.

VIDA RELIGIOSA

Resolución recaída en el expediente de deslinde del monte «La Pradera», del término de Jumilla.

Relación de los médicos que se han previsto de patente. Anuncio de subasta de fincas. Extracto de sonetos tomados por el Ayuntamiento de Bullas.

ALICANTE

El nuevo Ayuntamiento. Esta mañana se ha constituido el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde saliente D. Luis Mauricio.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se nombra una comisión de concejales para introducir en el salón a los últimamente elegidos.

Se procede a dar lectura a la real cédula nombrando al señor Pobil alcalde de Alicante, y el señor Mauricio hace entrega del símbolo de la autoridad, abandonando el sillón presidencial, que ocupa el nombrado.

El nuevo alcalde inaugura sus tareas pronunciando un elocuente discurso, anunciando sus propósitos de procurar por cuantos medios tenga a su alcance el bienestar de esta ciudad, que le es tan querida, y termina recordando las frases pronunciadas por el barón de Finestrat cuando ocupó el mismo cargo, 6 sea, que al terminar su gestión puedan saludarle sus paisanos diciendo: «Ahí va un hombre honrado».

El discurso del nuevo alcalde es acogido con aplausos por el público y los concejales.

En nombre de las miserias, hablan luego los ediles señores Rojas, Clemente, Romen, Pérez Mirete y Carbonell, ofreciendo su concurso para la realización de los deseos expresados por el alcalde.

Luego se procede al reparto de las tenencias, resultando elegidos por el orden siguiente: 1.º D. Manuel Pérez Mirete. 2.º D. Ernesto Mendaro. 3.º D. Francisco Pérez García. 4.º D. Francisco Guardiola Ortiz. 5.º D. Manuel Salinas. 6.º D. Rafael Orts. 7.º D. Arturo Gades. 8.º D. Enrique Ramos.

Médicos, D. Eugenio Botí y D. Vicente Ripoll.

Banquete. Se encuentra en esta capital nuestro paisano, el alto empleado del Cuerpo de Correos, D. Federico Bas, en compañía de su hijo D. Federico Cárcos.

Y para festejar su estancia entre nosotros, ayer fueron obsequiados con un banquete por todos los empleados del ramo, al que asistió también el carterero honorario señor Alvarez Serex.—1.º Julio.

Triste desenlace. El desgraciado vecino de Espinardo, que fué herido en los Palacios, de un tiro, incendiándole las ropas el fogonazo, ha fallecido en este Hospital por consecuencia de las quemaduras, después de grandes sufrimientos.

Descañe en paz. VINOS FINOS DE JEREZ. MISA. Miño fallecido. A los dieciocho meses de edad ha fallecido el niño Ignacio Barnés González, a cuyos desconsolados padres D. Francisco y D.ª Antonia, abuelo D. Francisco Barnés Sevilla y demás familia, damos nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Comedia impresa. Hemos recibido una ejemplar de la muy aplaudida comedia de Gonzalo Cantó y Rafael Colonge, titulada «Aquí todos somos buenos», estrenada con gran éxito en el Príncipe Alfonso, de Madrid.

Boa próxima. El próximo día 10 se unirá con los lazos matrimoniales, la distinguida señorita Carmen García, hija del senador D. Joaquín, con el joven oficial del Banco de España D. José Florit y Torres.

Viajeros. Ha regresado de Barcelona, después de aprobar brillantemente asignaturas de la carrera de ingeniero industrial, el joven D. Gustavo Abizanda, a quien felicitamos.

TERREMOTOS EN MESSINA

De la misma capital han regresado también D. José Asensio Herrero y su distinguida esposa.

Ha regresado de Tíjola, a donde marchó hace unos días al lado de su hija 6 hijo político, el señor D. Vicente Pérez Callejas.

Mejorada. Se encuentra algo mejorada en su enfermedad la distinguida señora deña Luisa Labora Robres, esposa de don Juan Antonio Hernández del Aguila.

Se convoca a junta general extraordinaria a todos los socios del Circulo instructivo republicano para el día 4 del actual a las cuatro de la tarde, rogándose la puntual asistencia, pues se tomarán acuerdos con los que asistieran por ser ésta segunda convocatoria.

Descañe en paz. A las siete y media se produjo una sacudida ondulatoria de diez segundos.

Se derrumbaron numerosas paredes. Los habitantes, aterrorizados, se echaron a la calle.

Una casita derrumbada sepultó a una anciana y un niño. Resultaron además varios heridos. Son frecuentes grandes ruidos subterráneos.

En diferentes puntos de la ciudad hay gran polvareda por el derrumbamiento de caserones.

Este dificulta los trabajos de la Cruz Roja.

DESDE LIBRILLA. El nuevo Ayuntamiento. En la nueva corporación municipal figuran elementos que constituyen una representación fiel de todas las clases de este pueblo.

Esta mañana se constituyó la antigua corporación bajo la presidencia del alcalde interino don Luis Franco Méndez, con objeto de dar posesión al nuevo alcalde y concejales.

Después de las sermoneas que marca la Ley, fué elegido por unanimidad para el cargo de nuevo alcalde don Salvador García Lorente, y éste a su vez, en el mismo acto, propuso a la nueva corporación que ya presidía, siendo aceptados por unanimidad, los cargos siguientes:

Para primer teniente de alcalde a don Luis Franco Méndez. Para segundo, don Francisco Baño Cázovas.

Para regidor síndico, don Francisco Gil Manresa. Para id. suplente, don Benito Bastida Gil, y demás regidores, don Miguel Munnara Gil, don José Cánovas Montalban, don Gervasio Cánovas Bastida, don Andrés González Rodríguez y don José Martínez Hernández.

Después de la sesión, el alcalde obsequió con un espléndido refresco a los que en el salón de sesiones se concentraban que además de las citadas concejales asistieron bastantes invitados, entre los que recordamos al juez municipal don Tomás Hernández, al secretario del juzgado don José Ballester Montalban, el joven abogado y propietario de esta don Emilio P. gón y Morera, a su hermano don Alejandro, don Federico de Castro, don Salvador Ballesta, don Juan Gil, don Carmelo Quesada, al distinguido titular el doctor don Miguel Ruiz Sánchez, don Salvador Gil, don José Martínez, resacador de contribuciones, don Antonio Ferras y otros muchos que no recordamos.

El secretario de este Ayuntamiento don Francisco Gil, levantó el acta. Damos la enhorabuena a los nuevos ediles, deseando paguen al servicio de los intereses de este pueblo, sus energías y afanes.—1.º Julio.

EL LIBERAL en Murcia. Se halla de venta, además de todo los puntos conocidos de la Región: En Madrid: Kiosko de Manuel, plaza de Colón, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.

En Valencia: Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco. En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL.

BOLSA

Table with market data including Madrid 1 (6'30 t.), Interior, Fin., Próximo, Amortizable, Banco, Editorial de España, Banco de Cartagena, Tabacos, Francés, Libras, Exterior París.

TOROS Y TOREROS

ASÍ SE HACE

El día de San Pedro se dió una novillada en Salamanca, en la que toraban Hablapeco y Aurelio Bragado (Salmantino).

BARCELONA

Se reunió el Consejo directivo del Centro nacionalista republicano. Acordó protestar del atentado de Gubert y declarar roto todo pacto de inteligencia de la Solidaridad con los carlistas.

LA POLITICA

Ferrandiz espera que en la presente semana quede terminado el reglamento de los tiradores de la Armada.

En seguida redactará el proyecto de reorganización del cuerpo de ingenieros navales y otro modificando el reglamento de la marina mercante.

Noticias oficiales comunican que el rey llegó a San Sebastián y la infanta a Valencia.

La recaudación de Aduanas en el mes de Junio ha aumentado en setecientos mil pesetas con relación al año anterior.

La deuda de Cuba. Besada manifestó que el Gobierno cubano habrá ingresado hoy en la cuenta del Banco español en la Habana, el primer plazo de 250.000 pesetas que tienen que abonarse por venta del material de guerra que dejamos allí.

Periodista gravísimo. Se halla gravísimo el director de El Correo Español, Bolaños.

El rey al Ferrol. Además de Maura acompañarán al rey a su viaje al Ferrol, para presenciar la colocación de la quilla al primer acorazado, Ferrándiz y González Besada.

El rey al Ferrol. Este se trasladará al Ferrol desde Pontevedra.

El teatro sicaléptico. Una comisión de damas burgalesas ha dirigido una exposición a Maura pidiéndole que desaparezca el teatro sicaléptico por el decoro y la moral y el respeto a las buenas costumbres.

Fábrica de Muebles Curvados y Ebanistería. SIERRAS MECANICAS. Ruiz, Clamarea y Compañía.—Corvera, 25.—Murcia.

ha dirigido una exposición a Maura pidiéndole que desaparezca el teatro sicaléptico por el decoro y la moral y el respeto a las buenas costumbres.

Como esta exposición dirigirán otras al Gobierno, las señoras de otras provincias.

Se ha firmado un decreto convocando a oposiciones de señoras para cubrir cuatrocientas plazas de telegrafistas.

En virtud de la reclamación de Francir, se elevará en un cincuenta por ciento, la tasa cablegráfica entre España y Tánger.

Ha visitado a Maura la comisión gestora para la formación del partido conservador, enterándole de sus trabajos.

La adhesión de elementos de orden que están dispuestos a la cooperación con verdadero patriotismo en la labor de los Gobiernos.

Les declaró que la celebración de las elecciones para el nuevo régimen de Administración local, depende exclusivamente de la obra que realicen las Cámaras.

Creó que no habrá grandes dificultades para que las nuevas elecciones municipales se celebren en la primavera.

Atende y Maura. Atende ha celebrado una nueva conferencia con Maura manifestándose reservadas.

Atende se marchó a Guernica y Maura a Zayas, continuando a Santander.

Examinando un revólver. Dicen de Guernica que los íntimos amigos Juan Pozo y Francisco Carretero, examinaban un revólver a presencia de la madre de uno de ellos.

Los nuevos ayuntamientos. Con la solemnidad que es de costumbre se celebró el acto de toma de posesión de los nuevos concejales.

El alcalde, conde de Peñañver, pronunció un discurso, agradeciendo el concurso que habían prestado a su gestión los concejales salientes y saludando a los entrantes.

Agües subterráneas. Maravilloso procedimiento el que acaba de descubrir D. Ignacio Ruiz para determinar la existencia de verdaderas corrientes de aguas subterráneas.

VACUNA. En el Instituto de Vacunación se expanden tubos y cristales con lina reciente. 25 AÑOS DE EXITO CONSTANTE. CALLE DE ZOCO.

concejal republicano entre las protestas de carlistas y demócratas.

La cuestión de Marruecos

Segun las declaraciones que han hecho los embajadores moros, cuando el sultán se halla libre de las dificultades que le causan las tribus insumisas, podrá enviar fuerzas al Rif para dejar sentada su autoridad.

Respecto a las fuerzas que piensa enviar España no las cree necesarias. Se las explicaría si los precedidos estuvieran dentro de los límites actuales determinados en los tratados y se vieran de algún modo amenazados, pero en realidad a los españoles jamás se les molestó en sus límites.

Respecto a la cuestión de las minas Muley Hafid no admite la concesión hecha por el Roghái.

Las operaciones mineras en tales condiciones solo pueden haberse hecho a riesgo de los compradores, que deberían saber que se exponían entregando cuantiosas sumas.

Un palurdo quiere entrar en baile de máscaras vestido con su traje habitual. No se permite la entrada al que va vestido de chaqueta—le dice un portero.

La señora dice a la criada: —Si el señorito pregunta por mí, dígame que he ido almorzar con mi primo y que no me espere hasta dentro de un par de días.

Señor empresario—dice una tiple—ma dió usted palabra de que yo haría el papel de colegiata, y se lo ha repartido usted a Mengáñez.

No sea usted injusta. Comprenda que yo no puedo darle todo a una sola. ¿A usted la palabra? Pues a ella, el papel.

GRAN BALNEARIO SAN PEDRO DEL MAR

Baños, fríos, templados, duchas, fonda, restaurant, casitas amuebladas.—Inauguración: 29 de Junio. Diríjase al Administrador: Vergara, 6, Cartagena.

PLAZA MURCIANA, 3, PRAL.—VALENCIA

Cuerpo de Prisiones

Próxima convocatoria para cubrir más de 800 plazas. Pagos por el Estado. Preparación rápida y fácil por procedimientos sencillos y prácticos para el ingreso por D. Manuel Montoya Cervetto y D. José López Hernández funcionarios de dicho cuerpo.

AGUAS SUBTERRANEAS

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable el paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

El vapor DIANA. Sale de Cartagena todos los lunes directo para Barcelona. Admite carga y pasajeros á precios muy económicos. Consignatario: Vicente Andreu.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de ptes. efectivas completamente. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

A LOS VERANEANTES. Nueva Fonda de Vicente Baldó. Calle Nueva, núm. 23, Aguas (Alicante). El dueño de este acreditado establecimiento ofrece á los señores viajeros un servicio esmerado de habitaciones espaciosas y bien acomodadas á precios económicos.

Compañía Valenciana de Navegación. Línea regular de grandes vapores ESPAÑA, FRANCIA É ITALIA. Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, á las siete de la mañana, directo para Barcelona por el vapor Sagunto.

VINO Y JARABE DE DUSART. El JARABE DE DUSART se prescribe á las nodrizas durante la lactancia, á los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anemia, colores pálidos de las jóvenes, y á las madres durante el embarazo.

Balneario de Zuazo (Alava). SOCIEDAD ANÓNIMA. Aguas sulfuro-sódicas-nitrógenadas. Premiadadas con cuatro medallas de oro, y cuatro de plata. Las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarrros crónicos de nariz y garganta, bronquitis, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros periodos, asma, emfisema, resaca del trancazo ó grippe y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio.

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS. CAMILO PEREZ LURBE CARTAGENA. Cables planos y redondos de acero y abaco de Manila. Vías, wagonetas, cambios y plataformas. Bombas á mano, caballería, vapor y eléctricas. Ventiladores y fraguas. Herramiental completo en palas, picos, azadas, barrenas, legones, etc., etc.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE. El remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más modernas, las TOSES RECENTES Y ANTIGUAS que surten las BRONQUITIS CRÓNICAS.

AGENCIA MARTINEZ. SERVICIO en todos los TRENES. EN MURCIA: SOCIEDAD, 13. La más antigua de la Región. La que más garantías ofrece.

AGENCIAS. En Alicante, D. Pascual Martínez, Isabel II, 5. En Elche, D. Diego Meada, Desamparados, 12. En Crevillente, D. Antonio Davó, S. Antonio, 21. En Albaterra, D. Pascual Serna, Plaza, 6.

VICTIMAS DE LA DEGRACIA. El que quiera poseer los secretos del amor, que la mala estrella le deje ganar en juego y loterías, destruir ó cohear un hado, aplastar á sus enemigos, tener suerte, riqueza, salud, belleza y dicha, escriba al mago Moorys, s. 16, rue de l'Ébiquier, París, que envía gratis su curioso libro.

La Borrachera no existe ya. Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso. Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

COZA HOUSE, 76, Wardour Street, LONDRES, 24, INGLATERRA. Depósitos: en MURCIA: Farmacias de J. Ferrer S. en C. y Farmacia de A. Ruiz Seliquer. EN LA UNION: Farmacia de Diego Pedroño, Mayor.

Los Troleuses. Experiencias de hipnotismo y de sugestión mental por el eminente profesor Cropank.

Compañía Cartagenera de Navegación. Dirección telegráfica: Navegación Cartagena. Línea regular de vapores entre LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO.

Compañía Anónima de Navegación Transatlántica. Línea de la América del Sur. El vapor BERENGUER EL GRANDE saldrá del puerto de Alicante el día 1.º del próximo mes de Julio para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PERDIDA de una Gramática y una Geografía; se suplica al que las haya encontrado que las entregue calle de San Juan Alcazar, 5, 2.º. Se gratificará.

ALCUBILLA. Compro cuentos se presenten y los pago bien, dirigirse á la Librería calle Capellanes, núm. 9, en MADRID.

Ortuño. Llegan de fabricación metálica. Intensidad lumínica 20 bujías. Consumo lo que una lámpara ordinaria de 5 bujías. Precio 3-75 pesetas. La Electro Mecánica, Luces, 7. Oficinas de La Electromotora de Torrevieja. Servicio de equipajes por carros propios.

En Torrevieja. Antiguo alquilador de casas, con el fin de complacer á sus favorecedores, tiene casas bien amuebladas desde 1 pta. hasta 25, sin interés ninguno por este servicio. Tiene en la estación coche, tartanas y carro para el equipaje.

Do Murcia. CABALLERO VESEA CASA de señoras solas ó matrimonio para vivir en familia. Razón: calle de Julián Calvo (antes Hospitalillo) imprenta de José Cárcelos.

Academia FIEUX. Idiom. Comerc. Teléf. Corr. y Teléf. prep. p. Srtas. Honorarios módicos. Merced, 32.

un sueño sonambólico, en que se paralizan la razón y la voluntad. La voluntad se convierte en puramente pasiva y la imaginación se exalta hasta un grado increíble. Y este estado es tan particular, que sea lo que sea lo que se surgiera al sujeto, hasta lo más absurdo, se ve impulsado á obedecer á esta sugestión. No puede reflexionar, ser dueño de sí mismo; mientras dura el estado hipnótico carece de voluntad es decir, que se encuentra en un estado análogo al de la enajenación mental.

FOLLETON DE "EL LIBERAL" (35). XVI. MAGNETISMO, SONAMBULISMO. Al día siguiente de verse despedido de la granja de Longpré, Lambert llegaba, á las once de la mañana, á la estación del ferrocarril de Fontainebleau, y tomaba el ómnibus para ir al centro de la ciudad. Tenía apetito, y pensó, muy acertadamente, que lo mejor que podía hacer, en todo, era almorzar.

—Como no soy hombre que tengo una renta de qué vivir, ¿qué quiere usted que piense hacer? Trabajar. —¿Y ha encontrado usted ya acomodo? —Todavía no; pero creo que le tendré pronto. —¡Ah! —¿No fué usted quien me habló de una viuda que, si no recuerdo mal, se llamaba Savoureaux? —Sí; ¿y qué? —Pues nada, que voy á ofrecer mis servicios á esa señora hoy mismo, ó mañana por la mañana lo más tarde. —Pues tenga usted por cierto que será usted admitido. —¿Lo crea usted probable? —Absolutamente seguro. Hace un mes que ha despedido al capataz de la granja y todavía no ha podido encontrar otro. —¿Está usted seguro de eso? —Tan seguro como que la noticia que le doy á usted es tan reciente que la he sabido hace tres días. —Entonces, tanto mejor. —Usted le conviene muchísimo á la señora de Savoureaux, y se alegrará infinito de que usted entre á su servicio. Ella tiene absoluta necesidad de un hombre como usted. Ella, que al fin y al cabo es una mujer, necesita un mozo listo, emprendedor, que conozca á fondo el cultivo agrícola, que lo vea todo y que tenga el hábito de mandar. Usted, que estaba en su puesto en Longpré, estará aún mejor en Margaine, y allí será usted administrador. —Tanto me irá usted diciendo que empiece á temer que no me reciban. —No lo crea usted. Está usted completamente tranquilo. Ya lo verá usted.

—Me autoriza usted á presentarme en su nombre de usted? —¡Pues ya lo creo! Y repítale usted á la señora Savoureaux lo que le he dicho de ella y de su granja. —Muchas gracias. —A propósito, ¿ha almorzado usted? —No, señor. Acabo de llegar, y cuando usted me puse la mano en el hombro estaba precisamente mirando dónde había un restaurant. —En ese caso, si no tiene usted inconveniente, almorzaremos juntos. —Con mucho gusto, señor Capelle. —Y después, si usted quiere iremos al teatro. —¿Al teatro?—dijo Francisee sorprendido. —¡Sí! Dentro de una hora habrá función, y dicen que será muy interesante y curiosísima de ver. El dueño del teatro, de quien soy amigo, me ha dado esta mañana dos billetes. Pero antes tenemos que almorzar. —Mi estómago dice que tiene usted razón. Eshoraa á andar, y el negociante lo llevó á un restaurant de que era parroquiano. El señor Capelle pidió la cuenta y la pagó, diciendo á Lambert que protestaba: —Amigo Lambert, soy el que he convidado. Era culpa de la una. —¿Quiere usted venir conmigo al teatro? —Sí, señor; con mucho gusto. Su compañía de usted es tan agradable, que cuanto más tiempo pueda disfrutar de ella, mejor. —Pues, entonces, vamos allá. Acababan de abrir las puertas del teatro en aquel mismo momento, y varios centenares de personas iban entrando en la sala atraídos por las promesas halagüeñas de los carteles, que des-

de días antes habían sido pegados con profusión en todas las paredes de las casas. Con viva curiosidad, Francisco Lambert leyó uno de los carteles. Decía así. GRAN TEATRO DE FONTAINEBLEAU PARA EL MARÉS PRÓXIMO 4 DE AGOSTO DE 1886 [GRAN SESIÓN DE SONAMBULISMO] Experiencias de hipnotismo y de sugestión mental por el eminente profesor Cropank. En presencia del público, el profesor hará ejecutar á uno de los concurrentes, designado por los espectadores, todo lo que quiera, aun las acciones más opuestas á sus costumbres, al carácter y la profesión del sujeto. La sala estaba de bote en bote. El vulgo es inclinado á lo maravilloso, lo cual explica el furor que hacen en las ferias los sonambúlos más ó menos hábiles. Este afán por lo maravilloso no es peculiar únicamente de la clase obrera, participa de él también la burguesía, sobre todo las mujeres, y á poco que se repare se nota se prestan á las experiencias con igual docilidad la campesina, la mujer galante, la obrera, la comerciante y la gran dama. Nuestros lectores han debido leer tanto acerca de este asunto de magnetismo, que nosotros creemos exosado hablar de ello, seguros de que nada nuevo podríamos decirles. Sabíase es que el hipnotismo es simplemente un sueño artificial, determinado por un objeto brillante que se hace mirar fijamente á personas que se trate de hipnotizar. El hipnotismo es, pues, un procedimiento para sumir á una persona en

un sueño sonambólico, en que se paralizan la razón y la voluntad. La voluntad se convierte en puramente pasiva y la imaginación se exalta hasta un grado increíble. Y este estado es tan particular, que sea lo que sea lo que se surgiera al sujeto, hasta lo más absurdo, se ve impulsado á obedecer á esta sugestión. No puede reflexionar, ser dueño de sí mismo; mientras dura el estado hipnótico carece de voluntad es decir, que se encuentra en un estado análogo al de la enajenación mental. En el hipnotismo hay dos grados. En el primero, todos los sentidos, menos la vista, están exaltadísimos. La conciencia del yo, subsiste; pero no por eso es menos dócil el sujeto cuya fisonomía cambia á voluntad del magnetizador, que ejerce sobre el hipnotizado un poder absoluto. En el segundo grado, los fenómenos son más extraordinarios aun, llegan hasta la catalepsia. La inteligencia sufre profundamente choque. Si le preguntan al hipnotizado quién es, le dirá sin vacilar; pero si se le sugiere en seguida que es Carlo Magno ó Bossuet, se verá que pierde la noción de su personalidad. Bajo la influencia de la sugestión será quien se quiera que sea, y obrará, sentirá y hablará como si efectivamente fuera esa persona que se le manda ser. Hay más—y este hipnotismo es el temible—se le hará hacer todo, absolutamente todo lo que se quiera, hasta tal punto, que una mujer honrada, hipnotizada, se entregará al hombre á quien excite, y un hombre hipnotizado, cometerá un crimen. El profesor polaco había comenzado su sesión